



D. O. M.  
LA SEÑORA

## Doña María Burgos Soler

Viuda de don Vicente Carsí Romero

Falleció ayer, á las cuatro de la tarde

A LOS 94 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don Ramón Dolz, sus afligidos hijos don Vicente, don Francisco y don Manuel Carsí Burgos, su hermana doña Salvadora, hijas políticas, sobrinos, primos, nietos, biznietos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles la tenga presente en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida del Puerto, 334, al Cementerio de Villanueva del Grao, por lo que los quedarán eternamente agradecidos.

Se suplica no asistan coches

No se reparten esquelas

## Lloyd Argentino S. A.

COMPañÍA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Riesgos Marítimos. Minas. Robo y Cascos de Buques

Agente general para Valencia y Castellón.

D. J. Antonio Ricart

Vicente La Roda, 19, 1.ª, GRAO-VALENCIA, teléfono 3.089.

## La Casa del Azúcar

Abadía San Martín, 6

Acaba de recibir:

- Bacalao de Escocia, legítimo. á 3'25 pesetas kilo, en piezas enteras.
- Garbanzos de Castilla, finos. á 1'50 » » en paquetes de 2 kilos.
- Bacalao labrador. . . . . á 2'20 » » » 3 »
- Jabón duro extra. . . . . á 1'55 » » » 3 »
- Azúcar muy dulce, morenito. á 1'35 » » » 3 »
- » blanco extra. . . . . á 1'50 » » » 3 »

Chocolates, Tés y Especies molidas en paquetes, marca registrada.

## LA V. MADRE SACRAMENTO

### LAS CONDICIONES DE PAZ Y EL CASTIGO DEL EX KAISER

#### Nuevo discurso de Lloyd George

El príncipe de Gales asistió á la sesión de la Cámara de los Comunes, escuchando el discurso del primer ministro.

En su discurso, Lloyd George convino en que el Tratado es severo, pero justo, «pues añade ciertas condiciones, añadiendo—puedan parecer terribles, terribles fueron también los actos que la han hecho necesarias, y mucho más terribles hubieran sido las consecuencias de la victoria alemana.

Alemania poseía en 1914 los ejércitos más formidables del mundo; la marina alemana era la segunda; sus colonias cubrían una superficie de un millón y medio de millas cuadradas, terrenos que les son arrebatados á los alemanes y que nunca debieron pertenecerles.

El jefe de la alfiya Alemania deberá comparecer ante el Tribunal «el país á quien precisamente trataba de intimidar y doblegar.

Las condiciones evidentemente terminan el repito que son justas. La devolución á Dinamarca de una parte del Stewig-Holstein y la restitución de Polonia constituyen simples restituciones. Debemos defender á Polonia que, por el hecho de su posición crítica, se encuentra entre Alemania, á quien se le arranca su presa, y Rusia, que es hasta ahora una incógnita.

Si es injusto querer someter al yugo alemán á los polacos, sería igualmente injusto colocar á los alemanes bajo la dependencia de Polonia. En cuanto á las reparaciones que reclamamos de Alemania, su importe está muy por bajo de los gastos que ha motivado la guerra, y por ello nos limitamos á fijar la suma que puede pagar Alemania.

Poseemos pruebas numerosas de las crueldades que ha cometido Alemania, no sólo en los campos de batalla, sino en sus colonias, y si hubiéramos devuelto las colonias á este país, hubiéramos dado ocasión de ejercer represalias contra los indigenas que con nosotros cooperaron á su propia liberación.

En cuanto al ex kaiser, debemos juzgarle como responsable de la muerte de tantos millones de jóvenes y como responsable de los sufrimientos inauditos de la Humanidad. Y es

de lamentar que esto que nos proponemos hacer ahora no se haya hecho en otros tiempos, y que los monarcas que pudieron ser causantes de guerras no fuesen castigados por su crimen, pues ello hubiera evitado muchísimas guerras evitables.

Termina su discurso Lloyd George diciendo: «La fecha de la admisión de Alemania en la Liga de Naciones dependerá de ella misma.

Antes de que esto ocurra, tiene Alemania que pagar cuantias faltas cometió. También estimo que en la Liga de Naciones quedará legalizada la situación del elemento obrero internacional.

Para terminar, he de manifestar que las pérdidas totales del imperio británico pasan de tres millones de hombres, sin contar las pérdidas de la marina mercante.

Nuestros ejércitos han soportado los más duros combates de Francia, y han llevado el peso total del ataque contra el imperio otomano.

Es necesario que permanezcamos unidos y conservemos el espíritu patriótico que nos hizo ganar la guerra para poder disfrutar enteramente de los frutos de la victoria.»

### COMPañÍA TRASMEDiterránea

Servicio rápido á Génova

El vapor

A. Lazaro

Saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

### Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa lámpara eléctrica y acción eléctrica. Sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 3 pesetas, boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 11; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, 102, 1.ª

## ECOS

### En favor de la enseñanza primaria

El Director de EL PUEBLO y diputado por Valencia señor Azzati, telegráfico al ministro de Instrucción pública señor Silió, anunciándole una interpelación si no eran atendidas las reivindicadoras demandas de los maestros de Instrucción primaria para que se les equipare á los demás funcionarios del Estado y que se reorganice la enseñanza gratuita y graduada y se construyan locales á propósito para la enseñanza.

El ministro ha contestado al señor Azzati en los siguientes términos:

«Ministro de Instrucción pública á don Félix Azzati, diputado por Valencia.—Necesariamente he de moverme ahora dentro de los créditos del presupuesto que se encuentra en vigor, pero me propongo llevar al nuevo las consignaciones suficientes para impulsar la inaplazable construcción de locales, el mejoramiento de la enseñanza pública y la situación económica del magisterio primario.

Confío en contar para la realización de esta obra con el concurso del Parlamento y el personal de usted.—Silió.»

El señor Azzati prestará todo su concurso y pondrá en acción de cuantos medios pueda disponer como periodista y como diputado, para que el magisterio primario sea considerado idénticamente que el resto de los empleados del Estado y que la enseñanza sea espléndida, y se dé en locales higiénicos cual corresponde á la misión social que desempeña.

### Un edificio en malas condiciones de higiene y seguridad.

Llamamos la atención del público, á la casa que se encuentra en la calle de la Beneficencia, número 16, de la calle de la Beneficencia.

Se trata de un edificio donde viven infinidad de familias, pobres todas ellas y que, por serlo, no tienen otro remedio que vivir en aquella repugnante pocilga.

La casa tiene varias escaleras y todas ellas, que forman dentro del patio como un callejón sin salida, están en estado ruinoso. Los techos, las paredes, el edificio todo es una amenaza constante para los que tienen la necesidad de vivir en aquella casa, que es propiedad de doña María Montaña.

Lo más peligroso de todo, siéndolo mucho esto, que señalamos, es la poca ventilación, lo reducido de sus habitaciones, donde viven hacinadas muchísimas personas. La suciedad, la falta de higiene de aquella casa son verdaderamente peligrosas.

Todo esto que denunciamos está comprobado por el inspector municipal. El Alcalde haría un gran bien ordenando otra rigurosa inspección y saneando aquel foco de infección, que amenaza derrumbarse además.

### Los marineros del «Numancia»

El día 31 de este mes serán puestos en libertad los cuatro marineros del «Numancia» que cumplen condena.

He aquí sus nombres y el presidio donde están: Vicente Diaz Rey, en Burgos. Jesús Ara, en Chinchilla. Gonzalo Morera y Francisco Bea, en Cartagena.

Fueron condenados en 1910 por un motín ocurrido á bordo del «Numancia», anclado en aquella fecha en Tángier.

No hicieron daño á nadie estos marineros. No corrió sangre en aquel intento revolucionario. El almirante Pidal, ministro de Marina con Canalejas, quiso fusilar á muchos. Lo evitó el auditor, y se fusiló á Pérez Moya, el desdichado fogonero del «Numancia».

Seis marineros fueron condenados á reclusión perpetua. Dos de ellos murieron en la prisión.

Con ello se convirtió en verdadera tragedia lo que había sido un intento de motín sin consecuencias.

La pena para los restantes marineros fue conmutada por la de ocho años de presidio, y el día 31 se cumple la condena.

Nos felicitamos de la libertad de esos jóvenes, condenados con una pena excesiva y dura.

### Los republicanos y los monárquistas de Alcaira.

Hemos recibido un comunicado, que firmaron varios reformistas de Alcaira, pretendiendo justificar la conducta de su jefe en aquella ciudad, don Camilo Dolz, en las recientes elecciones.

No la justifican, pero en cambio arrebatan en forma destemplada, que nos creemos relevados de publicar, contra nuestro estimado amigo don Leopoldo Serra, candidato triunfante y jefe del partido de Unión Republicana.

A vuelta de algunos insultos se le hace una sola acusación: la de haberse inteligenciado con los conservadores. Lo cual queda contestado con esta simple pregunta:

«¿Y si ustedes, señores reformistas de Alcaira, sabían eso, por qué aceptaron la alianza con los republicanos? Es raro que esa protesta no se formulase antes de pactar la alianza.»

En cambio la deslealtad del señor Dolz es manifiesta, como la conducta fiel del señor Donat y otros reformistas.

En Alcaira se tachaba el nombre de Serra, desmoronando el Cuerpo electoral. De ello tienen «pruebas» nuestros amigos de aquella ciudad.

En Alberique el señor Dolz constituyó una inteligencia con los monárquicos, «sin dar un voto al señor Serra». Lo mismo ocurrió en Riola, Sumacrecil y donde, excepto en Carcagente, hay algún grupo de reformistas, aunque pocos, porque la influencia del señor Dolz es ya muy escasa.

¿Quién es, pues, desleal y quién ha pactado con los monárquicos para derrotar á los aliados?

### Un mal administrador de Correos.

La torpeza y mala fe de este administrador puso, á raíz de la pasada huelga de carteros, en una situación difícil á estos honrados y laboriosos empleados.

Este sufrido personal, que tantas pruebas tiene dadas de abnegación y al que el Cuerpo de Correos de este mal administrador, que se quiere erigir en verdugo de aquellos que en época no lejana le defendieron desinteresadamente el pan de sus hijos.

Este señor, rodeado de una camarilla cuyos nombres saldrán á la luz pública, para que sepa Valencia entera que seres andan en la Casucha Portal Valenciana, trató y trata, por medios reprobables, de impedir que reingresen estos modestos y sufridos funcionarios.

Pero no, señores del margen, no sucederá así, y mal que les pese, volverán á ocupar sus puestos estos dignos empleados, porque la justicia se impondrá y seputará toda suerte de iniquidades y atropellos.

### Lo que inventan los hombres

El señor La Cierva, ministro de Hacienda, tiene un hijo, cosa que nada tiene de particular. Ya es más extraordinario que el hijo del señor La Cierva sea inventor. Su invento consiste en un magnífico aeroplano, construido á expensas del señor Vitorica, que ha costado—el aeroplano, no el señor Vitorica—15.000 duros, sin incluir el precio de los motores.

El dinero del señor Vitorica, que no sirve para «mantenidos», pero sí para «mantenidos», ha tenido en esta ocasión empleo tan inútil como el que tuvo cuando intentó comprar el acta de Belchite.

De todas maneras, nadie podrá negar que el señor Vitorica ha tirado en esta ocasión su dinero por el aire.

El aeroplano inventado por un hijo de La Cierva y costado por Vitorica ha tenido tanto éxito en el aeródromo como el Gobierno en el Congreso.

Empezó á cabecer en el aire, como un Mamamala cualquiera, y al fin se vino á tierra, quedando completamente destruido y dejando al capitán señor Ríos, que pilotaba el aparato, maltratado y gravemente herido, entre los alambres del prodigioso invento mauricista.

El éxito ha sido definitivo y simbólico. Nosotros invitamos al precioso inventor á que construya otro aparato en seguida—el señor Vitorica no se cansará de soltar dinero—y haga las pruebas llevando de pasajeros á los ministros actuales.

Lamentamos el percance por el señor Ríos, á quien consideramos como un nueva víctima del ciervismo, más que de la aviación.

### Una obra digna de ser imitada

D. Federico Doménech, presidente de la Escuela de Artesanos, visitó ayer mañana al Alcalde para darle cuenta, como abacaca testamento de D. José Rodas, de que este benéfico patriota ha legado á dicha escuela toda su fortuna, que se calcula en unos 80 ó 90.000 duros.

La mencionada cantidad será destinada para la construcción de una Universidad obrera. Como el Ayuntamiento aprobó la concesión de unos terrenos para este fin, se aprovechará en seguida esta feliz coyuntura para que pronto sea un hecho la creación de la Universidad obrera.

Entre el Alcalde señor Bort y D. Federico Doménech se cruzaron frases de mutua consideración y respeto, encomiando la trascendencia del acto filantrópico del señor Rodas, que permitirá implantar en Valencia una mejora tan beneficiosa para la cultura del proletariado.

El señor Bort, inmediatamente dió las órdenes oportunas para que se active el expediente de la cesión de los solares é inaugurar las obras á la mayor brevedad, salvando todas las dificultades.

Digno de imitar es el proceder del valenciano D. José Rodas, en este país donde generalmente se envía el dinero al Papa ó se lega á las congregaciones religiosas.

### La exportación de la patata

«Señores, qué granujada! El Gobernador, al recibir anoche á los periodistas, les manifestó que el ministro de Abastecimientos había dictado una real orden autorizando la exportación de la patata, sin restricciones de ninguna clase.

Aunque el señor Durán trató de disimularlo, no pudo ocultar, aparte la contrariedad que el hecho le producía, la actitud poco airosa en que lo dejaban el ministro y los exportadores, cosecheros ó acaparadores; que todo es uno y lo mismo.

De las manifestaciones del Gobernador se desprende que el ministro se resistía á autorizar la exportación porque el señor Durán «decía que no lo hiciera, ya que la petición de no exportar obedecía á un acuerdo de los cosecheros que habían convenido un pacto formal y con garantías con el Ayuntamiento, pues del dominio público es lo establecido entre los cosecheros y el presidente de la comisión municipal de Subsistencias, incluso depositando aquéllos una cantidad para responder del compromiso contraído.

Pues bien, los cosecheros ó agentes por

LA SEÑORA  
**D.ª Teresa Monllor Esclaper**  
DE MOMPÓ  
falleció ayer á las nueve de la mañana  
A LOS 54 AÑOS DE EDAD  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P.

Sus desconsolados esposos don José Mompó Barceló, hijos don José, don Alfredo, doña Matilde, don Domingo, don Julio y demás familia,  
Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará hoy á las diez de la mañana desde la casa mortuoria, calle de Canalejas, J. M., Alcañal, al Cementerio de dicha villa.  
No se reparten esquelas.

ellos enviados, han ido á Madrid á pedir que se autorizara la libre exportación de la patata, porque de lo contrario se les causaba grandes perjuicios.

Como consecuencia de todo esto, se elevará el precio de la patata, artículo de primera necesidad que con el pan, constituye la base de la alimentación del pobre; y ese mismo Gobernador, que anoche se lamentaba de la... tratada de los patateros, envía á la guardia civil contra el pueblo, si éste, en un arranque de justa indignación, se lanza sobre los muelles del puerto ó de las estaciones del ferrocarril á patear ó llevarse los sacos de patatas...

Veremos qué actitud adoptan las autoridades. El Gobernador dijo que aconsejaría al presidente de la comisión de Subsistencias, señor Beltrán, que llevara á los tribunales á quienes han infringido el contrato establecido con el Ayuntamiento.

Pero eso es poco, debe hacerse algo más práctico y sonado, para que sirva de escarmiento.

### Pidiendo el indulto de Villalonga

Ayer fué expedido este despacho: «Al Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Madrid: Sociedad muebles curvados Valencia, solicita indulto Manuel Villalonga por crear ser justicia.—Presidente, Rubio.»

### MANIFIESTO

## La huelga en las fábricas de muebles curvados

Los obreros huelguistas nos envían el siguiente manifiesto: «RECTIFICANDO ERRORES Y EQUIVOCACIONES.

Los obreros de muebles curvados están en huelga por el egoísmo é intransigencia de algunos patronos.

Es cierto que antes de ir á la huelga, los patronos, muy amistosamente, nos ofrecieron un 10 por 100 en vez de un 20 que pedíamos. Pero es cierto también, para esclarecer los hechos que nos llevaron al paro, que el patrono señor Albacac nos concedió un 15 por 100 de aumento, y he ahí el por qué la sociedad no pudo aceptar, con ningún pretexto, que unos socios percibirían un 10 por 100 de aumento y otros un 15.

Es que los demás patronos de la misma industria no pueden dar lo que el señor Albacac? La sociedad entiende que sí. Es más: cómo estos señores dicen que no pueden dar dicho aumento, porque salen perjudicados en sus intereses, y el señor Albacac no puso ningún obstáculo y accedió instantáneamente á concedernos un 15 por 100? Pues muy sencillo: porque el señor Albacac, más generoso que ninguno de los demás patronos, se conforma en pagar un 25 ó 30 por 100 en los muebles, y no un 50 ó 60 como los demás patronos.

Además, como esos miserables aumentos de ese 5 por 100 de diferencia, les comunicamos por medio de oficio que «había á la huelga», para volver después al trabajo, más los jornales perdidos; y á la huelga fuimos, y en la huelga estamos.

Después de cuatro semanas holgando, recibió esta sociedad un oficio de la Junta de Reformas Sociales, ofreciéndonos su intervención para solucionar dicha huelga. Aceptamos dicha intervención, concretando como mínimo volver al trabajo en el 15 por 100 ya dicho y renunciando á los jornales, á fin de solventar cuanto antes dicha huelga. Podemos ser más transigentes? La opinión lo dirá.

En cambio los señores patronos se negaron á aceptar el arbitraje de conciliación por parte de la Junta de Reformas Sociales.

Según un remitido de que lo mismo les da darnos un 10 por 100 á todos en general, que los reales y uno, respectivamente, como lo han hecho con los ebanistas, aserradores, carpinteros mecánicos, etc. ¿Cómo no nos lo propusieron como base antes de ir á la huelga?

Ellos saben muy bien que á pesar de ser cierto de que en el aumento que nos ofrecían hay algunos oficiales que se les retribuía en más de dos reales, en cambio la mayoría de los oficiales, y son muchísimos, no les alcanza el aumento más que en 10, 20, 30 y 35 céntimos, respectivamente, y de ahí que la sociedad no aceptó el 10 por 100 que ofrecieron los patronos.

Además, les advertimos á los señores patronos, por si lo ignoran, que en la última Asamblea que celebramos se acordó por unanimidad no volver al trabajo en tanto no nos concedan el aumento de un 15 por 100; y para que no aleguen otra vez ignorancia, les advertimos que tantas semanas como estemos en huelga, á contar desde el día 7 de Julio, nos abonarán un 5 por 100 más por cada semana que estemos parados.

Este es el acuerdo concreto que se tomó en la última Asamblea y lo sostendremos hasta el fin. También les advertimos á los señores patronos que si piensan asustarnos diciendo á voz en grito que «cerrarán los talleres por tres ó cuatro meses y sitiarnos por hambre, antes que concedernos lo que justamente pedimos, están equivocados.»

Los obreros de muebles curvados lo mismo sostienen una huelga de seis semanas que si fuera de seis meses: obreros somos, y como obreros conscientes lucharemos antes que claudicar ante la intransigencia de algunos patronos.

Y para terminar, hacemos constar, para que conste y no se olvide, que los acuerdos tomados en nuestra última Asamblea los sostendremos á fier de trabajadores conscientes.

Por nuestra parte pueden cerrar los talleres cuando les plazca y marcharse á veranear; nosotros esperamos sentados.

Veremos quién vence á quién!—La directiva.

Valencia 8 de Julio de 1919.»

### DESPUES DE LA GUERRA

## Los plazos del Tratado

He aquí, como curiosidad informativa, los plazos de ejecución del Tratado que se han fijado para el año presente:

Dentro de diez días.—Evacuación de Schleswig.

Dentro de quince días.—Evacuación de la Prusia oriental.

Dentro de cinco ó siete semanas.—Plebiscito en las tres series del Scheswig.

Dentro de un mes.—Entrega por los aliados de la lista de funcionarios culpables que Alemania deberá enviar á Francia.

Fin del plazo dentro del cual los aliados darán á conocer si aceptan el sistema de compensación por las deudas.

Dentro de dos meses.—Desarme de las fortalezas en los territorios no ocupados del Oeste, militarmente neutralizados y desmilitarización del personal observador de aviación.

Dentro de tres meses.—Reducción á 200.000 hombres de los efectivos alemanes; ejecución de las cláusulas relativas á la telegrafía sin hilos; revisión de las leyes alemanas, á fin de limitar los armamentos.

Dentro de cuatro meses.—Entrega por Alemania de una suma total para la reglamentación de su deuda ó restauración de un sector devastado.

Dentro de seis meses.—Nuevo examen de efectivos alemanes por el mando aliado; plebiscito en Malméd; desmantelamiento de las fortalezas citadas más arriba; expiración del plazo para mantener las tarifas aduaneras más favorables; realización de contratos entre industriales alemanes y alemanes; constitución de la Comisión de Dantzig; reducción de la flota á las cifras fijadas.

Este es el calendario para el año presente.

Hace días, Bethmann-Hollweg se dirigió á los aliados, pidiendo que se le juzgase en lugar de juzgar al ex kaiser; Aduce el ex canceller que pueste que él ocupaba la Cancillería cuando se declaró la guerra y él era el responsable de la declaración, procedía cargar sobre él toda responsabilidad. Los aliados contestarán—si contestan—, según se dice, que nada tiene que ver el ex canceller en los delitos de que se acusa al ex kaiser. Y añadirán que no se proponen juzgar solamente al que fué emperador, sino á varios funcionarios y generales, y entre los funcionarios figura Bethmann-Hollweg. De modo que no encuentran incompatibilidad entre el juicio del ex emperador y el del ex canceller. Uno y otro, según parece, serán juzgados por «delitos contra la moral internacional.»

Este es el calendario para el año presente.

Hace días, Bethmann-Hollweg se dirigió á los aliados, pidiendo que se le juzgase en lugar de juzgar al ex kaiser; Aduce el ex canceller que pueste que él ocupaba la Cancillería cuando se declaró la guerra y él era el responsable de la declaración, procedía cargar sobre él toda responsabilidad. Los aliados contestarán—si contestan—, según se dice, que nada tiene que ver el ex canceller en los delitos de que se acusa al ex kaiser. Y añadirán que no se proponen juzgar solamente al que fué emperador, sino á varios funcionarios y generales, y entre los funcionarios figura Bethmann-Hollweg. De modo que no encuentran incompatibilidad entre el juicio del ex emperador y el del ex canceller. Uno y otro, según parece, serán juzgados por «delitos contra la moral internacional.»

Este es el calendario para el año presente.

Hace días, Bethmann-Hollweg se dirigió á los aliados, pidiendo que se le juzgase en lugar de juzgar al ex kaiser; Aduce el ex canceller que pueste que él ocupaba la Cancillería cuando se declaró la guerra y él era el responsable de la declaración, procedía cargar sobre él toda responsabilidad. Los aliados contestarán—si contestan—, según se dice, que nada tiene que ver el ex canceller en los delitos de que se acusa al ex kaiser. Y añadirán que no se proponen juzgar solamente al que fué emperador, sino á varios funcionarios y generales, y entre los funcionarios figura Bethmann-Hollweg. De modo que no encuentran incompatibilidad entre el juicio del ex emperador y el del ex canceller. Uno y otro, según parece, serán juzgados por «delitos contra la moral internacional.»

Este es el calendario para el año presente.

Hace días, Bethmann-Hollweg se dirigió á los aliados, pidiendo que se le juzgase en lugar de juzgar al ex kaiser; Aduce el ex canceller que pueste que él ocupaba la Cancillería cuando se declaró la guerra y él era el responsable de la declaración, procedía cargar sobre él toda responsabilidad. Los aliados contestarán—si contestan—, según se dice, que nada tiene que ver el ex canceller en los delitos de que se acusa al ex kaiser. Y añadirán que no se proponen juzgar solamente al que fué emperador, sino á varios funcionarios y generales, y entre los funcionarios figura Bethmann-Hollweg. De modo que no encuentran incompatibilidad entre el juicio del ex emperador y el del ex canceller. Uno y otro, según parece, serán juzgados por «delitos contra la moral internacional.»

Este es el calendario para el año presente.

Hace días, Bethmann-Hollweg se dirigió á los aliados, pidiendo que se le juzgase en lugar de juzgar al ex kaiser; Aduce el ex canceller que pueste que él ocupaba la Cancillería cuando se declaró la guerra y él era el responsable de la declaración, procedía cargar sobre él toda responsabilidad. Los aliados contestarán—si contestan—, según se dice, que nada tiene que ver el ex canceller en los delitos de que se acusa al ex kaiser. Y añadirán que no se proponen juzgar solamente al que fué emperador, sino á varios funcionarios y generales, y entre los funcionarios figura Bethmann-Hollweg. De modo que no encuentran incompatibilidad entre el juicio del ex emperador y el del ex canceller. Uno y otro, según parece, serán juzgados por «delitos contra la moral internacional.»

Este es el calendario para el año presente.

Hace días, Bethmann-Hollweg se dirigió á los aliados, pidiendo que se le juzgase en lugar de juzgar al ex kaiser; Aduce el ex canceller que pueste que él ocupaba la Cancillería cuando se declaró la guerra y él era el responsable de la declaración, procedía cargar sobre él toda responsabilidad. Los aliados contestarán—si contestan—, según se dice, que nada tiene que ver el ex canceller en los delitos de que se acusa al ex kaiser. Y añadirán que no se proponen juzgar solamente al que fué emperador, sino á varios funcionarios y generales, y entre

Lo de las contribuciones

El juzgado estuvo en el domicilio del señor Sastre, practicando un registro, incautando de varios libros pertenecientes a la Sociedad de Recaudadores y 100.000 pesetas en títulos de la Deuda.

Cólicos e indigestiones en el ganado, ANTICÓLICO F. S.ATA. Farmacias y droguerías.

El bandolerismo

Empezamos por afirmar que de todo lo ocurrido en este pueblo nadie más que el secretario del Ayuntamiento es el culpable, pues únicamente puede sostenerse en el cargo avivando las pasiones de los honrados ciudadanos que tienen la desgracia de padecer un convencino como éste, elevado a cacique rural por los diputados Hernández Lázaro y Alfredo Navarro.

Retirándonos ahora al último analesco atentado personal llevado a efecto por los caciques de Yátova, lo daremos a conocer desde su origen.

Hace años fué concedida a este Municipio una subvención para construir un camino vecinal desde dicho pueblo al Río Juanes, y después de concedida al secretario no le pareció bien construirlo, quedando paralizada dicha mejora. Pero ahora, viendo el mal cariz que presenta para el de la política de este pueblo, pues ya se van dando cuenta los vecinos de quien es, y sin duda presintiendo lo que le puede ocurrir, se decide a redondear su ya cuantiosa fortuna hecha en el Ayuntamiento, y para ello se decide a construir la referida carretera. Pero cómo la hace? Sin haber sacado a subasta ni a concurso dichas obras, se entiende con un contratista por toda la subvención del Estado más lo que le corresponde al Ayuntamiento, sin hacer la tasación de los terrenos que hay que expropiar y sin la conformidad de los interesados. Y en estas circunstancias empiezan los trabajos de explanación y el calvario de los propietarios que, al ver atropelladas sus fincas, denuncian los hechos al juez de primera instancia de Chiva, funcionario que hizo inmediatamente justicia. Entonces, al ver el secretario que por este camino no podía continuar, convoca para el domingo próximo pasado al resto de los propietarios interesados en la carretera. Y cuando éstos creían que se les llamaba para darles cuenta del peaje del Ayuntamiento, y caso de no estar conformes con él nombrar perito por cuenta de los propietarios, se encontraron con que se les llamaba para decirles que al día siguiente iban a empezar los trabajos en la huerta y recababan su conformidad para ello. Contestaron los interesados que primero querían ver la tasación y de no ser justa nombrar perito, sin que de ninguna manera pudieran consentir que se entrara en sus fincas sin habiendo cumplido los requisitos legales. Y aquí fué Troya. Los pinchos del cacique, indispensables para toda reunión, al oír tal contestación se lanzaron sobre uno de los interesados (a cuyo padre aduena el Ayuntamiento bastantes pesetas por alquiler de la casa escuela de niños y que no le pagan por ser adversario político) y le abofetearon, provocando con tal motivo el escándalo consiguiente. Al oír lo que ocurría el vecino Mariano Celda, que pasaba por la calle, subió y porque quiso intervenir en la cuestión diciendo que eso no se arreglaba con palos sino con razones, se abalanzó sobre él toda la cuadrilla de bateros y mientras con las manos quería evitar las bofetadas que le dirigían, por detrás, como lo hacen los malvados, le asestaron una puñalada, que tal vez le cueste la vida.

Hay que hacer presente que los autores de este hecho, como de otros varios que se han desarrollado en el transcurso de dos años, son siempre los mismos, los pinchos del Ayuntamiento.

Pero ocurrió fatalmente, como hemos anunciado varias veces, si las autoridades siguen amparando escandalosamente todos esos actos de bandolerismo y de rapiña, impropios de cualquier pueblo que no esté constituido por tribus.

Hechos como los relatados no pueden conducir más que a que todo un pueblo vejado, escarnecido en sus derechos y donde la seguridad personal es un mito, acabe tomándose la justicia por su propia mano.

EN EL FORO

Las suspensiones

Continúan las suspensiones. No sabemos hasta qué punto la ley las estima legales; pero lo cierto es que casi todas ellas redundan en perjuicio de los procesados.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador ha recibido una real orden de la dirección general de Obras públicas ordenándole incoar expediente de caducidad de la concesión hecha en 14 de Septiembre de 1908 a la sociedad El Progreso Pescador de ciertos terrenos en la playa de Levante.

Vida municipal

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.415,58 pesetas. Análisis y examen de substancias, 331,37. Extraordinarios, 223,37. Total, 5.000,32.

bres que la aplican interpretarla en este sentido.

Es muy duro vivir en una celda esperando el momento de la vista momento a partir del cual para el que recupera la libertad comienza una nueva vida.

Comité Olímpico Español

Por acuerdo del marqués de Villamejor, que es delegado en España del Comité Olímpico Internacional, ha quedado reorganizado el Comité Español, de esta manera:

Presidente, el marqués de Villamejor. Vocales: don Camilo Calleja, doctor en Medicina, publicista y consejero de Sanidad; don Federico G. de Salazar, comandante del arma de infantería y profesor de la Academia de Toledo; don Alvaro Aguilera, presidente del Athletic Club; don Ricardo Ruiz Perry, director de «El Herald» Deportivo, y don Rufino Blanco, profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio.

Secretario, doctor Bartrina Costa, director del Instituto de Educación Física y Quiroterapia, de Madrid. Así se han logrado reunir en este Comité fuerzas vivas y representaciones distinguidas de la Medicina, el Ejército, la Prensa, el Profesorado y el Magisterio primario.

El marqués de Villamejor ha dado posesión de sus cargos a los citados señores que inmediatamente trataron de la conveniencia de organizar una representación de España en la próxima Olimpiada Internacional.

El domicilio social del Comité Español es el de la secretaria, calle de Núñez de Balboa, 13 y 15.

SUBSISTENCIAS

La exportación de arroz El Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Abastecimientos: «Contestando su atencioso telegrama le manifiesto que puede venciencia hacer pública mi afirmación de que no es cierto que se haya concedido ni una sola autorización para exportar arroz al extranjero.»

Tanto monta que se haya o no autorizado la exportación al extranjero porque, como en España ya es sabido que hecha la ley hecha la trampa habrá ocurrido con esto de la exportación de arroz lo que era del dominio público en el puerto ocurra en el concerniente a la exportación interprovincial de otros productos alimenticios: salin de aquí, numerosos veleros cargados de alubias, harinas, arroz etc, simulando que la mercancía iba consignada a Puerto Mayorga. Ya desde este punto inmediato a Gibraltar los buques extranjeros cargaban con todo lo interprovincial y los acapaladores hacían un negocio rotundo. Que aquí el que no corre vuela.

El Gobernador autorizó ayer la exportación interprovincial (2?) de 173.550 kilos de arroz.

La harina es a maiz

La Alcaldía manifestó ayer a propósito de la denuncia formulada el lunes por el teniente de alcalde don Manuel Jolin sobre la calidad de la harina que utilizaba el horno de la calle de San Vicente 184, que el inspector de municipal de Sanidad señor Cuñat ha informado que el análisis resulta que dicha harina es mala por contener el 12 por 100 de gluten, siendo el 28 por 100 el mínimo consentido.

El señor Bort manifestó que además de imponer el máximo de multa potestativa de la Alcaldía procede que por afectar directamente a la salud del vecindario e pa e el tanto de culpa a los tribunales.

También se decomisó harina en varios hornos. Claro es que harina en malas condiciones para el consumo.

Trigo para Valencia

El Gobernador nos manifestó anoche que el trigo madrileño que a nuestro puerto el vapor «Yandolva» con cargamento completo de trigo argentino para Valencia.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador ha recibido una real orden de la dirección general de Obras públicas ordenándole incoar expediente de caducidad de la concesión hecha en 14 de Septiembre de 1908 a la sociedad El Progreso Pescador de ciertos terrenos en la playa de Levante.

EN EL FORO

Las suspensiones

Continúan las suspensiones. No sabemos hasta qué punto la ley las estima legales; pero lo cierto es que casi todas ellas redundan en perjuicio de los procesados.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador ha recibido una real orden de la dirección general de Obras públicas ordenándole incoar expediente de caducidad de la concesión hecha en 14 de Septiembre de 1908 a la sociedad El Progreso Pescador de ciertos terrenos en la playa de Levante.

Vida municipal

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.415,58 pesetas. Análisis y examen de substancias, 331,37. Extraordinarios, 223,37. Total, 5.000,32.

La Alcaldía firmó ayer las siguientes nóminas:

Mataderos, Alumbrado, Fuentes, Limpieza, Jefes Guardia municipal, Alcantarillado distrito Puerto, Entretimiento de edificios, Asilos Mendicid y Lactancia y Obras de Cementerios.

La rectificación del Censo

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerros, 21, pral.)

Se encarece a todos los jóvenes republicanos que no estén incluidos en el Censo electoral, que lo adviertan en el Círculo de la Juventud de Unión Republicana (Cerrajerros 21), todas las noches, de siete a diez, hasta el día 13 del corriente.

La oficina electoral republicana se encargará de dichas inscripciones, y los interesados deberán entregar en la Juventud los datos y documentación necesarios.

DISTRITO DEL CENTRO

Se ruega a todos los correligionarios de este distrito que no tienen voto se pasen por la oficina electoral instalada en la Casa de la Democracia, piso segundo, de seis a ocho de la tarde con el fin de poder formular las reclamaciones necesarias para que se les incluya en el Censo.

CASINO DE LA MISERICORDIA

Se ruega encarecidamente a todos los correligionarios mayores de 25 años que no estén incluidos en el Censo electoral pasen por este casino (calle de la Encarnación, número 3) todas las noches, de nueve a once, donde habrá una comisión encargada de facilitar los datos para que sean incluidos y puedan votar en las próximas elecciones de concejales.

CIRCULO EL PUEBLO (Distritos del Hospital y Teatro)

Todos cuantos correligionarios mayores de 25 años no figuren en el Censo electoral pasen por este Círculo en donde todas las noches, de nueve a once, habrá una comisión para anotarlos y facilitar todo lo necesario para su inclusión.

La misma comisión estará a disposición de los correligionarios del distrito del Teatro que hayan de consultar el Censo.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2)

Ruégase encarecidamente a todos los correligionarios mayores de 25 años de edad que no estén incluidos en el Censo electoral, se sirvan pasar por este casino (Corona, 2, 2º), en donde todas las noches, de nueve a once, habrá una comisión encargada de anotar sus nombres y facilitar todos cuantos datos sean necesarios.

Al mismo tiempo se solicita con la urgencia e interés propio del caso a todos aquellos correligionarios que con antelación dieron sus nombres en este mismo casino, se sirvan traer el pase militar, o en su defecto la fe de bautismo civil, todos aquellos correligionarios que no hayan cumplido todavía 50 años y la fe de bautismo eclesiástico todos los que pasen de los 50 años de edad.—La comisión.

CASINO REPUBLICANO EL AVANCE

En este Casino hay una comisión todas las noches, encargada de organizar las inclusiones y exclusiones para la próxima rectificación del Censo electoral.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

Todos aquellos correligionarios que no tienen voto y hayan cumplido 25 años, podrán hacer la reclamación en esta sociedad, que se encargará de todos los trabajos necesarios para incluirlos en el censo electoral y puedan votar en las próximas elecciones de concejales.

Desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde y desde las seis de la tarde hasta las diez de la noche, habrá una comisión en esta sociedad para atender a los que soliciten hacer alguna reclamación.

CASINO REPUBLICANO (Camino de Algirós)

Se advierte a los republicanos de la Vega que, próxima la rectificación del Censo, todos los que lo deseen pueden pasar por este casino todas las noches, para hacer las reclamaciones que estimen convenientes. Se ruega el mayor interés en este asunto.

DISTRITO DE RUZAFÁ

Habiéndose dispuesto nueva rectificación del Censo electoral se encarece a todos los republicanos de Ruzafa que no tengan voto pasen por el Centro de Fraternidad Republicana (Contraste, 2), para dar los datos que se precisen para la inclusión, pues en dicho casino hay una comisión permanente que tramitará cuantas diligencias sean precisas sin que por ello tengan que abonar nada.

Si voto no puede ejercerse el derecho de ciudadanía y esto dice muy poco en beneficio de todo buen republicano.—El presidente, José Cano.

CASINO EL CANTONAL

Todas las noches habrá una comisión en el Casino El Cantonal, de nueve en adelante, para organizar los trabajos relacionados con las próximas elecciones.

Se ruega encarecidamente a todos los que han desempeñado los cargos de presidentes, adjuntos e interventores en la pasada elección, se sirvan asistir hoy y mañana por la noche.

Todos cuantos no tuvieron voto en las últimas elecciones, deben también asistir para incluirlos en las listas electorales.—Vicente Coscolilla.

QUESTIONES OBRERAS

Convocatorias

Obreros zapateros.—Se os convoca a junta general a cuantos trabajan en taller y mecánicos para tratar asuntos muy importantes por lo que os rogamos no faltéis. La comisión.

Casa de la Democracia

Cursillo de verano. 2.ª enseñanza

Terminados los exámenes de julio en los centros oficiales la sección de segunda enseñanza de la Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia Alfredo Calderón 11, ha establecido un cursillo para repaso de las asignaturas correspondientes al Bachillerato Magisterio y Peritos mercantil y mecánico durante los meses de julio, Agosto y Septiembre.

Para matricularse de cuatro a seis de la tarde dará instrucciones el subdirector don José Alcarria.

El resultado obtenido por los alumnos de esta sección en los últimos exámenes ha sido: nueve sobresalientes, cuatro notables, cuarenta aprobados y tres suspensos.

Este es el mejor elogio que podemos hacer de dichas clases.

ACCIÓN REPUBLICANA

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Se convoca a todos los ciudadanos que integran la Junta Municipal del Partido Radical Español de esta ciudad a una reunión que se celebrará hoy miércoles, a las diez en punto de la noche, en la Casa del Pueblo Radical, Conquista, 18 y 20.

En esta reunión, que revestirá importancia por la índole de los asuntos a tratar, los delegados del partido darán cuenta de las gestiones realizadas, a fin de dar cumplimiento a los acuerdos adoptados por la última Asamblea que se celebró y de la entrevista celebrada con el jefe del partido don Alejandro Lerroux.

Se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, J. Manaut Nogués.

Tauromaquia

Las corridas de Feria

Han sido fijados los carteles anunciadores de las grandiosas corridas de toros que han de celebrarse durante los días de la próxima Feria, cuyos detalles ya anunciamos oportunamente, lidiándose toros de las afamadas ganaderías de don Carmen de Federico, Hijos de don Felipe de Pablo Romero, conde de Santa Coloma; Hijos de don Eduardo Miura y don Celsa Fontfede, viuda de Concha y Sierra.

Los matadores escrutados son: Gaona, Gallito, Belmonte, Nacional, Belmonte (Manuel) y Sánchez Megías.

Tanto por los toreros como por los toros, constituye este cartel la mayor garantía de éxitos resonantes y así debe haberlo juzgado la afición, atendiendo al enorme pedido de localidades que tiene hechos la empresa.

Los días 10, 11 y 12, de nueve a doce de la mañana y de cuatro y media a siete y media, estarán abiertas las oficinas de la plaza para formalizar los encargos, los señores que los tuvieren hechos durante la temporada actual, y cuyo día del canje de los resguardos se anunciará oportunamente.

Centro Aragonés

El día 20 del corriente mes hace un año que quedó fundada en Valencia esta entidad y todo sabemos cuán fructífera ha sido la labor que desde el primer día ha venido realizando.

Sin duda alguna, es hoy el Centro Aragonés la primera entidad regional y una de las más importantes de nuestra población, pues no todas las sociedades y agrupaciones persiguen y realizan los fines altruistas que esta sociedad viene practicando desde su fundación, de lo que nos ocuparemos en otra ocasión para ver si en algo puede servir de estímulo a otras entidades y algún día tienen el buen acuerdo de imitar a los aragoneses de Valencia.

Con objeto de conmemorar el primer aniversario de su fundación, el 20 del corriente, a las ocho y media de la noche, se reunirán en fraternal banquete todos los aragoneses después del cual, tendrán lugar otros actos con los que los «maños» han de festejar la fecha en que vinieron a la vida oficial en Valencia.

La junta directiva ruega a todos sus paisanos se apresuren a inscribirse en la secretaría del centro para la asistencia al banquete, pues es tal el número de peticiones de tarjetas, que quizá no pueda complacer a cuantos desean asistir a él por falta de local para estar todos reunidos.

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «Clérvana», de Alicante, con cargo de tránsito. «San Carlos», de Alicante, con cargo general. «Jacinto Suárez», de Marsella en lastre. «Dinamarqués Vidar», de Barcelona, con cargo de tránsito. Veleros: «Eloina», de Cete, con cargo general. «Rams 2º», de Alcudia, con madera. «Concha», de Barcelona con madera. DESPACHADOS

Vapores: «Lillo», para Cete, con vino. «Carlitos», para Alicante, con cargo de tránsito.

«Jaume d'Urgell», para Génova, con cargo general.

«San Carlos», para Barcelona, con cargo de tránsito.

«Clérvana», para Liverpool, con cargo general.

«Jacinto Suárez», para Alicante con cargo de tránsito.

Veleros: «Italiano Carlo Splendor», para Génova con vino.

«V. de los Desamparados», para Gandía en lastre. «Italiano María Elena C.», para Génova con vino. «Vicente Suárez», para Larache, con cargo de tránsito. «Marías», para Marsella, con cacahuet. «Francisca», para Motril, con amonijaco.

ACADEMIA PREPARATORIA MILITAR "ADAN". - MAR, 49 -

Resumen de la última convocatoria 13 ALUMNOS INGRESADOS. APROBADOS 7. SUSPENSOS 6. Castellano, Historia de España, Universal, Dibujo, Francés, Matemáticas, Geometría, Trigonometría, Geografía.

Los señores ingresados, son: Señores Fontana, en Ingenieros; Feliu, Castaños, Cabero, Sifre, Boda, Ramirez, Garcia, Benito, Izquierdo, Barber, Galarza y Perales, en Infantería. Preparados en un curso de todo el plan: Señores Fontana y Sifre.

LAS CLASES EMPEZARAN EL DIA 15 DEL ACTUAL MES

ESTÓMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS Escobar López

«Villa de Andraitx», para Marsella, con cargo general. «Juanos», para Palma, con cargo general.

Juventud Artística

Por el subsecretario de Instrucción pública se ha comunicado al rector de esta Universidad la concesión por el ministro de los Claustros de la Universidad para instalar en ellos la IV Exposición de Arte.

Así lo ha participado en cuenta comunicada el rector a la comisión de Exposición de la Juventud la que ha comenzado los trabajos preliminares de instalación.

El plazo de admisión de obras comienza desde hoy hasta el día 15 del corriente, de diez a una de la mañana y de cuatro a ocho de la noche.

El cartel premiado en el concurso celebrado para anunciar esta Exposición original del joven y notable pintor don Vicente Canet ha sido reproducido por la litografía del señor Machi y, como en años anteriores resultará una verdadera obra de arte.

De Enseñanza

Por concurso previo de traslado han de ser provistas: la cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto de Figueras; la de Física y Química del de La Laguna; la de Literatura del de Baeza, y la de Lengua latina del de Albacete.

Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela nacional de niñas de Pavia con 625 pesetas de sueldo, donña Pilar Pradas Cullén.

Han sido firmados por el rector los títulos de bachiller de donña Josefa Pascual Devés don Juan Bautista Garriga Muñoz, don Joaquín Lloret don Elfer Gómez Lluca don Antonio Pascual Fernández y don Fernando Manglano Cuelad, de Montull.

A los efectos de la expedición del correspondiente título han sido remitidos al ministerio los expedientes de estudios de don Alfredo Alentorresco que llega al ocazo de su vida de amparado y sin medios de subsistencia y con la necesidad de tender vergonzosamente su mano en espera.

El Ateneo Filarmónico Obrero celebrará el día 12, a las diez de la noche, los exámenes de Solfeo de los alumnos del curso 1918-1919 y el día 13, a las nueve de la mañana, los de prácticas de instrumentos.

Cine Sorolla

Estreno Extraordinario Estreno de la hermosa película de asunto interesantísimo, espléndida presentación y magnífica fotografía.

El pago de la culpa

La extraordinaria película cómica, en tres partes. Charlot, aventurero

Teatro Ruzafa

HOY - EXITO - HOY. EXITO. EXITO. Estreno de la segunda jornada de

La bala de bronce

Completarán sesión otras novedades. Precios de costumbre.

La bala de bronce

Viernes, tercera jornada de

Eden Concert

Grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 9:45 noche.—30 bellísimas artistas, 30.

El mejor programa de Valencia. Es lazo fenomenal de la incomparable y sugestiva ANGELITA HEKO.

Única en su género. Hoy, despedida de la compañía de vodvil que dirige el gran actor PERICO VERA, con el chispeante vodevil, titulado

La paja en el ojo ajeno

Éxito sin precedentes de las coloradas y simpáticas HERMANAS BILBAO.

Colosal éxito de la bellísima cantadora de aires regionales «AQUITA ALFONSO» y de las hermosas artistas GITANELA, ZAZÁ, ROSINA y LAS BELMONTINAS.

CINE EL CID

HOY, A BENEFICIO DEL PÚBLICO. 1.ª y 2.ª jornadas de la sensacional película de aventuras

El rey de la noche

MANANA, 3.ª y 4.ª jornadas y pasado mañana la 5.ª jornada ó sea la última de esta serie.

20.000 metros, cinco jornadas y 20 partes en tres días

MUSIC HALL MADRID-CONCERT

Calle de Ribera, número 2

30 notables artistas

Éxito estupendo de la escuclural canzonetista — LOLA MONTIEL —

Éxito sin precedentes de la muy notable bailarina internacional

TRINIDAD PLA «LA CRIOLLITA» Éxito colosal de la notable canzonetista — LOLITA NAVARRO —

Sesiones A las 3'45 tarde y 9'45 noche

Todas las noches, después del espectáculo, gran baile en el tabaret, con asistencia de

40 bellas artistas

ALMORKANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Artémorrol del Valenciano Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 37, Valencia.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciónes, gonorrea, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 37, Valencia.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, limos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164.

Entrada muy reservada por la escasez.

Dr. Aranda Soriano

MEDICINA INTERNA

y enfermedades de la nutrición

CONSULTA. De 11 a 1 y de 2 a 4. MARTÍNEZ CUBELLS, NUM. 8

Calafates

Ensayad la cola en frío impermeable «Certus». Muestras gratis, V. Pla Talón, Ciscar, 14.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ. Sesión continua de cine desde las 3:30 tarde de hasta la una noche.

PLAZA DE TOROS.

TEATRO SERRANO. A las 10:15. La fuerza del mal.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30. Funciones de variedades.

EDEN CONCERT. A las 3:30 tarde y 9:45 noche. Funciones de variedades.

CINE SOROLLA.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 3:45 tarde y 9:45 noche. Funciones de variedades.

# El telégrafo y teléfono

## Disposiciones oficiales

«Gaceta» dispone que se equípate el de profesor mercantil, obtenido con el plan de estudios de 1915, al intendente mercantil en todas sus secciones, cuando las reglas a que han de sujetarse los organismos dependientes de la Junta local para la rectificación del mismo.

El ministro de la Gobernación ha puesto a firma de don Alfonso los siguientes decretos:

—Nombrando secretario del gobierno civil de Barcelona al señor Luengo, oficial del Ministerio.  
—Nombrando para esta vacante al secretario del gobierno civil de Cádiz al señor esta vacante al señor Díaz Mas, secretario electo del gobierno civil de Madrid.  
—Nombrando para esta vacante a don Fernando Jiménez, también ha firmado el reglamento de unta de Casas Baratas.

El señor Cervera ha sometido a la firma decreto fijando el capital por el que de contribuir dos sociedades extranjeras.

## La feria de Pamplona

—El policía madrileño López ma de la brigada móvil de que es jefe señor Maqueda, ha dado una batida, dando a carteristas y gente maleante.

El toro de don Vicente Martínez, que se hizo ayer en el ruedo, ha sido muerto mañana en los corrales por el conde señor barón de Oña, de un certero tiro de carabina.

Tajeros procedentes de San Sebastián, que anoche descargó una tormenta de intensidad cayendo piedras de 10 y gramos de peso.  
Destrozó el arbolado, y una chispa eléctrica causó lesiones a una mujer quedo parálisis su marido.

La animación para la corrida de esta tarde grande.  
Se lidiaron reses de don Cándido Díaz de don cruce de Guadalest.  
Hay cinco berrendos en negro y uno en rojo.

La animación en el encierro de hoy no sido tanta como la de ayer, a causa herido que hubo, que está en el hospital, algo mejorado de las heridas sufridas.

## La corrida

Segunda de feria.  
Se hallan agotadas las localidades.  
Primero.—Es aplaudido por su buena presencia.  
Malla le da tres verónicas y un quite en dos.  
José y Belmonte realizan igual suerte, terminan tocando la testuz de la res.  
Acepta cuatro varas por dos caídas y dos piales.

Los rehileteros colocan tres pares y medio. Malla da un pase de pecho, siendo afortunado.  
Tercero.—Berrondo, Belmonte veroniqua y repite con dos medios pases, a dos pinchazos, descabellando al primero.  
Palmas y pitos.

Segundo.—Es de gran peso.  
José intenta veroniquar. El toro es lo y huido; sólo tiene poder.  
En un quite José y Belmonte.  
Cuatro varas, dos caídas y un caballo muerto.

El toro está aplomado, y Cuó y Almenpasan fatigas para banderillearlo.  
El toro toma la querencia de un caballo le saca José. Por fin emplea una piedad de recurso, que es aplaudida por inteligentes.  
Cuarto.—Berrondo, Belmonte veroniqua y repite.  
Cuatro varas, cuatro caídas y dos caballos.  
Armillita y Magriñas prenden tres pares.  
Belmonte está muy valiente, sobresaliente, varios molinetes en su faena.  
Dos pinchazos media estocada y dos intentos de descabello, emplea para acabar la res.

Quinto.—Malla, después de unos regulares ses de muleta, acaba de una estocada de pecho.  
Sexto.—José, después de una excelente operación, coloca cuatro pares de banderillas inmensas.  
Cor, la muleta hace una gran faena, que es aplaudida.  
Sexto.—Belmonte ejecuta una faena estandada con el trapo rojo, y entrando bien deja la estocada superiorísima.  
(Gran ovación y salida en hombros.)

## CORUNA

Novillos de Martínez, buenos.  
La cuadrilla valenciana gustó mucho.  
Paco Pequeño bien en su primero y regular en los otros dos.  
Rosario Olmos superior en su primero, que despacho de una estocada que le hizo ovación y salida y bien en los otros dos.

Accidente de aviación  
En el aeródromo de Cuatro Vientos reaccionase esta mañana pruebas de un aparato inventado por el ingeniero señor Cervera, hijo del ministro de Hacienda.  
El aparato, tripulado por un oficial piloto, realizó varias evoluciones y descendió a tierra.  
Después subió el capitán aviador señor Cervera, y después de dar varias vueltas, a los 25 metros de altura quedó paralizado por los motores y cayó rápidamente.  
El señor Ríos se arrojó al suelo, resultando gravemente herido en la cabeza.  
El aparato quedó destruido.

Un viajero con 94.000 duros  
La policía busca a Pedro Miranda, habitante del ministerio de Estado, que ha desaparecido, llevándose 94.000 duros.  
Créese que ha logrado pasar la frontera.

## De Sevilla

Han triunfado en el distrito primero de

la capital don Pedro Lesien, don Luis Rebolledo y don Pedro Pérez Rico, torbellonistas, y don Manuel Sarasa, conservador.  
Por el distrito segundo faltan actas, creyéndose que triunfarán los señores Pinar Pickman, conservador; Monge Benal, de la Liga Católica, y Soriano y Díaz Hidalgo, torbellonistas.

Dícese que la Real Maestranza de Caballería ha acordado la realización en Octubre próximo del proyecto, hace años acordado de construir un segundo piso en la plaza de Toros dándole cabida para 20.000 personas, a fin de poder competir con la plaza Monumental.

## Los maestros y Azzati

El diputado a Cortes por Valencia, señor Azzati ha hablado por teléfono con el señor Silló, anunciándole una interposición sobre el caso de los maestros, si son desatendidas las reclamaciones de éstos, relativas a mejoras salariales.

El ministro está dispuesto a llevar estas reformas al presupuesto, confiando en el concurso de las Cortes y en el personal del señor Azzati para realizarlas.

## Reunión de las izquierdas

En el domicilio de don Amós Salvador se han reunido por la mañana los jefes de las izquierdas.

Ha durado hasta la una de la tarde la reunión.

Los reunidos han acordado la necesidad de unir las fuerzas liberales.

El próximo viernes volverán a reunirse para aprobar definitivamente la idea.

Un periodista:

—Asistió don Melquíades Álvarez?

—El señor Salvador:

—No.

—El periodista:

—¿Se halla de acuerdo con ustedes?

—No lo sé, pero conste que la nota oficial que se les facilitó a ustedes anoche era de puño y letra del señor Álvarez.

También se han reunido en el Congreso los diputados de las izquierdas, con asistencia del diputado socialista don Indalecio Prieto.

Se proyectó al estudio de las actas informadas por el Supremo que afectan a los socialistas.

Se convino en que el señor Prieto planteará un amplio debate sobre el acta de Córdoba.

Se cree que el señor Alcalá Zamora hará dura oposición al Gobierno en la discusión del acta por el distrito de Coria.

Como las actas de los nacionalistas han sido anuladas por el Supremo en virtud de las ideas políticas que sustentaban los candidatos, las izquierdas salvarán su actuación manifestando que no consideran adecuada la intromisión del alto tribunal en las cuestiones que afectan a la política.

El señor Layret iniciará el debate sobre la influencia del ministro de Gracia y Justicia en la actuación de los tribunales.

## Los socialistas

En la sección cuarta del Congreso se reunieron a las nueve de la noche los diputados socialistas.

Quedó constituida la minoría siendo nombrados presidente, Pablo Iglesias; vice, Besterio, y secretario, Sabarot.

Se acordó, en vista de la contestación del señor Maura a don Indalecio Prieto al discutirse el acta de Córdoba, dirigir al presidente del Congreso una carta colectiva trasladándole las referencias de los atropellos denunciados y cuantos datos poseen.

## El acuerdo de los liberales

El señor Alcalá Zamora ha dicho esta tarde en el Congreso que el acuerdo entre los liberales era perfecto.

Como algunos de los oyentes expusiera reservas dijo el señor Alcalá que no sólo estaban conformes en cuanto al programa mínimo y común.

«El programa—dijo—lo redactaremos Romanones y yo estando a cargo del conde la primera parte de la redacción.

«Será muy cuidada, pues se estudiará hasta el significado de cada palabra, no con vistas a un trabajo literario, sino para que sea la expresión exacta de las aspiraciones de cada grupo.»

Añadió que no interpondría en la discusión de las actas hasta que llegue el turno a Coria, cuyo dictamen del Supremo es uno de los más escandalosos que se ha visto, pues no responde más que a un afecto familiar por tratarse de un sobrino del señor Maura.

El señor Alcalá requerirá al presidente para que estudie el expediente y vea si en conciencia puede prevalecer el dictamen del tribunal.

Se constituyeron las secciones del Senado.

Los demócratas presentes, siguiendo la norma de conducta del señor García Prieto, declinaron el honor de aceptar ningún puesto.

Los liberales que aparecen elegidos señores Jimeno y Ruiz Valarino, renunciarán a las vicepresidencias de las cuales fueron designados.

## La comisión del Mensaje

La comisión del Mensaje la presidirá el ex ministro señor Fernández Prida.

Un periódico ha publicado la noticia de que el señor Bugallal presidirá la comisión del Mensaje.

Varios ex ministros conservadores desmintieron la noticia diciendo que el acuerdo adoptado por los elementos directivos del partido es de que no se acepte esa presidencia.

Al dirigirse hoy el ministro de Gracia y Justicia desde el despacho del presidente al salón de sesiones le dijo un periodista.

—A laucha, señor ministro.

—Allá vamos—contestó—que sea lo que Dios quiera.

El señor Maura estuvo hoy en el domicilio del señor Allendesalazar conferenciando después con el señor Cervera.

Estas conferencias se han comentado mucho, suponiéndose que han girado acerca de la negativa de los conservadores a presidir las comisiones del Mensaje y presupuestos del Senado.

## Después de las elecciones

Bibao.—Se celebró el escrutinio en el colegio de Herandino sin que ocurrieran incidentes.

Hoy se verificó el entierro del republicano Pedro García.

La concurrencia ha sido enorme y el orden perfecto.

Sigue la excitación entre los obreros por el aumento de tarifas en los tranvías.

## Romanones condecorado

El rey de Grecia ha condecorado al gobernador de Venizelos con la gran cruz del Salvador.

## De aviación

A mediodía aterizó en el aeródromo de Cuatro Vientos un aparato tripulado por el aviador italiano Stephani, procedente de Barcelona.

## El desfalco de 94.000 duros

La policía ha comprobado un importante desfalco de 94.000 duros cometido por el cajero de la sección colonial del ministerio de Estado Pedro Miranda Cuartin, que tiene categoría de secretario de embajada de segunda clase.

Recientemente fué ascendido al empleo superior con destino a Bruselas.

El cajero sustituto del ministerio le pidió hora para hacerle entrega de la caja y Miranda ofreció entregarla el día 3 a las once de la mañana pero no apareció por el ministerio.

Su ausencia originó sospechas y dos funcionarios acudieron al Banco de España registrado la caja que tiene los fondos de la sección colonial en la que observaron la falta de una importante cantidad.  
—Inmediatamente el secretario lo denunció al juzgado.

Miranda ha tenido varios ascensos en su carrera habiéndolos renunciado para poder seguir siendo cajero.

Los indicios sobre el paradero de Miranda pare en demostrar que no se halla en Madrid.

## La Junta de Damas contra las izquierdas

Después de marchar el tren especial que conducía a Santander a doña Victoria y antes de que lo hiciera el expreso de Irún en que ha salido para San Sebastián doña Cristina se hallaba conversando con el ministro de la Guerra el conde de Romanones cuando se acercó la esposa de éste y le dijo:

«Vengo a participarte que la Junta de Damas ha acordado elevar una comunicación al Gobierno para que apruebe los presupuestos porque fallan consignaciones para los dispensarios antituberculosos y otras instituciones benéficas.»

De modo que ya lo sabes. Seremos implacables en nuestra campaña contra las izquierdas si éstas se oponen a la pronta aprobación de los presupuestos.»

Estas palabras han sido objeto de comentarios entre las personas que se hallaban presentes.

## Las persecuciones a los obreros

Las represiones obreras en el Instituto de Reformas Sociales protestarán de la conducta del Gobierno con los obreros andaluces y han anunciado que se retirarán del Instituto en el caso de que continuaran las actuales persecuciones.

## Por ahora no vienen

El marqués de Villalobar ha manifestado que no vendrán por ahora a Madrid los soberanos belgas aun cuando está anunciado el viaje.

El sábado marchará a Bruselas para asistir a la fiesta de la Independencia.

## Solución de una huelga

Málaga.—En Campillo ha quedado solucionada la huelga de obreros del campo.  
El gobernador ha regalado el permiso para el fin socialista anunciado para el próximo domingo en Teba.

## Contra el arbitrio sobre Inquilinato

Sevilla.—La policía ha detenido a dos muchachos que repartían unas hojas aconsejando a los obreros se negasen a pagar el arbitrio sobre inquilinato.

## Otro incendio

Sevilla.—En Cabezas de San Juan se incendió un almiar con 20.000 arrobas de paja.  
Este incendio, como muchos de los anteriores, se cree intencionado.

## Choque

Badajoz.—En las proximidades de la ciudad, una motocicleta chocó contra un poste, resultando muertos dos de los acompañantes y dos heridos graves.

## Expectación

La expectación por la sesión que celebraba el Congreso, era enorme.  
Se formaron largas colas para entrar en la tribuna pública.

En los alrededores del Congreso se habían adoptado todo género de precauciones y la policía impedía la aglomeración en las puertas de entrada.

Cuando mayor era la animación, llegó al Congreso la noticia de que el señor Dato no asistiría a la sesión por estar en cama a consecuencia de un enfriamiento.

Aunque nadie está libre de enfermedades, lo cierto es que a todo el mundo acogió la noticia con absoluta desconfianza, no creyéndola nada.

Por el contrario era del parecer que el señor Dato se había quedado en su domicilio para prestar un nuevo servicio al Gobierno.  
Las izquierdas eran partidarias de no alterar el plan de campaña contra el vizconde de Matamala, dejando Integra la cuestión política para cuando el señor Dato asista a la Cámara.

Otros entendían que debía plantearse hoy, puesto que en la minoría conservadora hay personas calificadas que pueden llevar la representación del señor Dato.

## A voransar

Esta noche marcharon a Santander doña Victoria y sus hijos.  
Doña Cristina también salió para San Sebastián.

## Frase comentada

Se ha comentado mucho la frase que pronunció el señor Sánchez Guerra al entrar en el Congreso diciendo que llevaría la voz del partido conservador en el debate relativo al señor Matamala, pero que no llevaba voto.

Esto obedeció al acuerdo tomado por los conservadores, que consiste en que en las cuestiones de actas los diputados de la minoría conservadora quedan en libertad.

En los demás asuntos la minoría conservadora expondrá su opinión, que desde luego puede afirmarse no coincidirá con el criterio del Gobierno.

## Declaraciones de Teodomiro Menéndez

Esta noche, el periódico «El Día» publica las siguientes declaraciones del diputado socialista Teodomiro Menéndez:

«En primer lugar me interesa agradecer a los elementos socialistas de Gijón, a los elementos del recrudescimiento de la huelga minera de Asturias ha obedecido a la crisis por que atraviesa el ramo de metalurgia.»

Añade también que ha presentado el Comité general del trabajo un proyecto para constituir un pacto sindical entre mineros ferroviarios y obreros de transportes marítimos.

Respecto al momento político dice el señor Menéndez que no cree que el señor Dato sustituya al actual Gabinete, porque sería una provocación a las libertades públicas y a la democracia.

Añadió que defenderá en el Congreso el acta de Hinojosa, por donde se presentó el señor Llaneza.

Promoverá un debate pidiendo la readmisión de los obreros ferroviarios seleccionados y trabajará para conseguir un crédito destinado a la construcción del puerto de Muelle.

## CONGRESO

Con escasa animación en escaños y tribunas, abre la sesión a las 3,40 el señor marqués de Figueras.

En el banco azul toman asiento los señores Maura y Góicoechea.

El señor Dato no asiste a la sesión del Congreso por haber sufrido un enfriamiento.

Se aprueba el acta de la anterior y se entra en el orden del día.

Se pone a debate el dictamen sobre el acta de Córdoba y lo combata el señor Prieto.

No encuentra motivo para haber proclamado el estado de guerra en la provincia; la política electoral del Gobierno ha causado grave daño a la clase trabajadora; el Gobierno y las autoridades han contraído grave responsabilidad.

En Córdoba fueron hechas más de 2000 detenciones, y las elecciones se verificaron con los centros obreros clausurados, según se ha demostrado en la información abierta por el Tribunal Supremo.

El señor Barrios candidato proclamado, defiende el dictamen.

Rectifica el señor Prieto e interviene el señor Góicoechea, quien dice que el problema andaluz se lo encontró planteado el actual Gobierno y que las detenciones fueron de patillas armadas y en virtud de acuerdo de las autoridades acerca de los sucesos desarrollados en algunos puntos de la provincia.

Sigue tratando de defender la conducta del Gobierno, y censura que se critique el procedimiento de las deportaciones, cuando diariamente dejan a los puertos de España deportados de otros países.

(Las izquierdas interrumpen.)

«El Gobierno se encontró suspendidas las garantías y algunos de los centros clausurados por el anterior Gabinete fueron abiertos por nosotros.»

El conde de Romanones: No tuve otro remedio que clausurarlos.  
El señor Góicoechea: En el mismo caso estamos nosotros y no sentimos rubor por nuestras clausuras.

Rectifica el señor Prieto.  
En Abril hubo en Córdoba una huelga que se resolvió pacíficamente.

La huelga de Mayo estaba anunciada para el 23 y el estado de guerra no se declaró hasta el 28, 48 horas antes de las elecciones.

Insiste en que no hay ley española que autorice al Gobierno a hacer deportaciones en la forma que lo ha hecho.

El señor Góicoechea dice que el problema andaluz es muy delicado y no debe tratarse ligeramente.

En votación nominal, pedida por los republicanos y socialistas, apruébase el informe por 155 votos contra 16.

Discútese el acta de Marquina.  
El señor Epalza combate el informe del Supremo que propone la nulidad.

Repite los cargos que se han dirigido al ministro de Justicia, por el afán de querer ilustrar a los magistrados del Supremo para que resolvieran más en justicia los expedientes electorales.

Protesta de que se anule el acta de Marquina solamente por supuesta coacción de que la Diputación provincial ofreció un plan de obras públicas.

También protesta de la nulidad de las actas de Durango y Baracaldo, considerándolas injustificadas.

Lamenta que el Supremo se abrogue la facultad de discutir y juzgar las ideas políticas de los partidos.

Alude a todas las fracciones de la Cámara, especialmente a los regionalistas.  
El señor Cambó pide la palabra.

El presidente le advierte que se la da cuando se discute el acta de Durango.  
El señor Balparda consume el segundo turno en favor del informe del Supremo.

Enumera las coacciones cometidas en estas elecciones.  
El señor Góicoechea rechaza la afirmación que hizo el señor Epalza de que el rey haya influido en las elecciones de Vizcaya contra los nacionalistas vascos, pues el monarca cumple absolutamente sus deberes constitucionales, siendo el Gobierno el único responsable de los cargos que quieren formularse.

El candidato señor Arroyo rechaza que la Diputación de Vizcaya realizara coacciones.  
El señor Cambó explica su voto, diciendo que las actas anuladas de los nacionalistas vascos ha planteado un tema de derecho político.

En el dictamen de Marquina presenta el Supremo como argumento cardinal las ideas políticas del candidato proclamado.  
Lee un párrafo del Supremo en que se alude a las ideas políticas del proclamado, diciendo que jamás el Congreso pensó en dichas ideas políticas para proclamar a los candidatos.

El señor Maura elogia los informes del Supremo.  
Si parecen mal los dictámenes, debe quitarse la facultad de examinar las actas, pero no debe votarse contra los dictámenes.

Este que se discute sobre el acta de Marquina, no la anula por las ideas políticas del diputado electo, sino por la coacción de la Diputación de Vizcaya, cuyo poder es extraordinario.

El señor Prieto confirma que la Diputación ejerce una coacción extraordinaria en favor de los candidatos nacionalistas y anuncia que se abstendrá de votar.

El señor Latorre: Los nacionalistas republicanos votarán contra el dictamen del Supremo, por alejar ideas políticas.

El señor Zulueta en nombre de los reformistas hace igual manifestación.  
El señor Lennox: El dictamen significa la intromisión del Supremo en las libertades del Parlamento dictaminando sobre la filiación política de los candidatos.

El Gobierno manda arestos los dictámenes y luego vienen aquí a decir que son infalibles.  
(Rumores.)

Anuncia que votará contra el dictamen.

El señor Sánchez Guerra anuncia que votará el dictamen del Supremo.

El señor Villanueva: No se trata de ideas políticas. Lo que ocurre es que hay ambiente hostil al Gobierno por tantas justas causas y el Supremo ha redactado el dictamen con desgracia pero propone la nulidad justamente.

Votarán el dictamen.

El conde de Romanones pregunta al señor Sánchez Guerra si su actitud de hoy indica que los conservadores se mantienen a la trece sobre ciertos dictámenes.

(Rumores.)  
El señor Sánchez Guerra se extraña de la pregunta.

«Nosotros—dice—no intervinimos en las discusiones del matrimonio liberal.»

(Risas.)  
El conde de Romanones: Es que las continuas dificultades que se le presentan al partido conservador.

El señor Sánchez Guerra: ¿Es su señoría administrador?

(Risas.)  
El conde de Romanones: Me interesaba conocer la situación de los conservadores para saber la postura que teníamos que adoptar.

El señor Sánchez Guerra: Ahora lo comprendo todo. Bien sabía que todo no era desfiladero.

Nominalmente apruébase el dictamen por 127 votos contra 19.  
Aplázase para mañana discutir el acta de Lucena y levántase.

## SENADO

A las cuatro menos diez abre la sesión el señor Allende Salazar.

En el banco de los ministros los señores La Cierva y Maestre.

El señor Allende Salazar pronuncia discursos neológicos en memoria de los senadores señores duque de Granada y Ugarte fallecidos durante el interregno parlamentario.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara, añadiéndose el señor Cervera en nombre del Gobierno.

Juran el cargo varios señores y promete el señor Ampuero.

Ruegos y preguntas.  
El señor Ferrer y Vidal pide que se reorganice la Junta de Aranceles y Valoraciones dando entrada en ella a mayor número de elementos.

Intenta retirar el señor Ferrer y Vidal y en vista de que se lo impide el presidente, anuncia una interposición que la acepta el ministro.

El señor Chaparrilla pide se le reserve un turno en la interposición.  
El marqués de Alonso Martínez lamentase también de la escasa representación que tienen los agricultores en la Junta de Aranceles y Valoraciones anunciando que interpondrá en la interposición.  
Contétese Cervera.

Orden del día.  
Retírense en secciones y reanuda, se leen varios dictámenes y se acuerda constituir mañana las comisiones permanentes levantándose acto seguido la sesión.

## Nota política

Romanones se ha encargado de redactar la parte del programa para la unión liberal que se refiere a la política internacional y la acción en Marruecos.

Alcalá Zamora redactará los extremos referentes a la política interior, cuyas fases habrán quedado determinadas en reuniones anteriores.

Son líneas generales del programa la intangibilidad de la monarquía como forma de Gobierno; la reforma constitucional sin abrir período constituyente modificando por ley los artículos de la Constitución referentes al Senado reformando su composición en sentido más democrático; modificación del artículo 11 de la Constitución para establecer la libertad religiosa; respecto a lo social incorporar las aspiraciones del socialismo al programa liberal, dando como cauce para realizar las reformas sociales una evolución rápida.

Se ha acordado que se forme un directorio en vez de la jefatura unipersonal, añadiéndose que presidirá este directorio don Melquíades Álvarez.

## Los comités paritarios

Se ha comentado mucho lo ocurrido en la sesión del Instituto de Reformas Sociales en ocasión de tratarse de designar las representaciones patronales y obreras para la clasificación de las industrias, con objeto de proceder a la formación de los comités paritarios.

Los vocales obreros se negaron a hacer ninguna designación, promoviendo un largo debate.

Manifestaron que se fundaban para adoptar esta actitud en la desacertada política que sigue el Gobierno, anunciando que de persistir esta desistían de colaborar con ningún organismo oficial.

## Peticion de indulto

Continúan recibiendo de las sociedades obreras de provincias numerosos telegramas solicitando el indulto de la pena de muerte a que ha sido condenado por un Consejo de guerra en Barcelona el obrero Villalonga.

A.

NOTICIAS

Se ha encargado de la delegación de Hacienda de la provincia en virtud de real orden del 6 del actual don Leopoldo González Zabala.

PLAZA DE TOROS

A las 10.15, «El dúo de la Africana», tercer acto de la ópera «Rigoletto» y «Cavalleria Rusticana».

MUSIC-HALL MARTI

Hoy definitivamente despedida LES TUMILET y AIXA DE SOLIS. Gran éxito MARIA PUJOL. Mañana cuatro debuts, entre ellos, MORITA Y FAICO.

La Real Sociedad Tiro de Pichón invita a los socios y sus familias a la verbena que tendrá lugar esta noche, de diez a una, en su Chalet del Puerto.

La junta directiva se reserva el derecho de admisión de los no socios, de conformidad con el artículo 26 del reglamento.

Ha terminado brillantemente sus estudios y se ha licenciado en Medicina y Cirugía don José Barberá López, al que deseamos muchos laureos en el ejercicio de la profesión.

En el expreso de Barcelona regresaron ayer de su acostumbrado viaje por Suiza los señores Ballester y Mora, dueños de la acreditada relojería situada en la calle de San Vicente, 127, frente al teatro Olympia, provistos de un inmenso y variado surtido de relojes de pared, bolsillo y pulsera para señora y caballero de todas clases, metales, marcas y sistemas; que desde hoy, ofrecen y podrá adquirir el público a precios de fábrica.

MUSIC-HALL MARTI

Hoy definitivamente despedida LES TUMILET y AIXA DE SOLIS. Gran éxito MARIA PUJOL. Mañana cuatro debuts, entre ellos, MORITA Y FAICO.

PLAZA DE TOROS

A las 10.15, «El dúo de la Africana», tercer acto de la ópera «Rigoletto» y «Cavalleria Rusticana».

BUENA DIGESTION.—Para conseguir la los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gástrica intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos produce estos efectos.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y gulas. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

¿Quiere usted curarse del estómago e intestinos? Pruebe usted «EL GASTRO» de venta en todas las farmacias.

PEDID JABON FORTUNA inimitable para uso doméstico.

Doña María Burgos Soler

A la avanzada edad de 94 años ha fallecido en Valencia la respetable señora doña María Burgos Soler, viuda de D. Vicente Carsi Navarro.

Dama de excelentes virtudes, consagró su vida al bien, practicó la caridad y su memoria será bendecida por cuantos recibieron las pruebas de sus bondades o se honraron con su amistad.

Cuanto la tratoran la querian, y su muerte ha producido verdadero dolor. A sus hijos don Vicente, don Francisco y don Manuel Carsi Burgos, a su hermana doña Salvadora y a todos sus parientes, les enviamos la expresión sincera de nuestro pésame.

Esta tarde, a las seis, tendrá lugar la conducción del cadáver, desde la Avenida del Puerto, 334.

D.ª Teresa Monilor Esclaper

Ayer, a las nueve de la mañana y a los 54 años de edad, falleció en nuestra capital la respetable señora doña Teresa Monilor Esclaper, de Mompó, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

De carácter afable y exquisito trato social, tipo caparse las simpatías de cuantos en vida la conocieron y trataron, entre los que será su muerte muy sentida.

A su desconsolado esposo D. José Mompó Barceló, hijos y demás familia enviamos nuestro más sincero pésame por tan sensible desgracia.

La conducción del cadáver a su última morada se celebrará hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Canalejas, 11 M (Alacúas), al cementerio de dicha villa.

Noticias teatrales

TEATRO MARTI

En vista del éxito alcanzado por los incomparables patinadores Les Tumilet, la empresa, a ruegos de multitud de asiduos concurrentes, ha prorrogado un día más la actuación de estos emocionantes artistas que con las funciones de hoy se despiden definitivamente de este público valenciano que tanto les ha admirado y aplaudido.

El notabilísimo cuadro de variedades que actúa en este elegante Music-Hall ha sido reforzado con cuatro importantísimos números que se presentarán mañana al público en las secciones de tarde y noche. Entre estos números figuran dos artistas parisinas, aplaudidas en los más afamados Music-Halls del extranjero y la pareja Morita-Faico, verdaderos reyes del baile español.

El próximo día 15 debutarán las hermanas Solves, dos artistas valencianas, famosas por su belleza.

Dependencia valentina

Cumplimentado acuerdos de la Asamblea del 13 de Junio, se advierte a nuestros asociados que deben ser alta en la Unión

de Empleados de Comercio, pasen por nuestra casa social, lunes ó jueves por la noche, a fin de inscribirse en las listas abiertas al efecto.—La Junta de gobierno.

SUCESOS

DETENCIONES. Por la policía y guardia civil, han sido detenidos ingresando en la cárcel, doce individuos conocidos como «maleantes».

ATROPELLO. Ayer tarde fué atropellado por un carro en la calle de la Encarnación el niño de tres años Manuel Tasquill Muedra, resultando con una contusión en el muslo izquierdo.

RINA. Bautista Puigvert Maravilla y Ramón Mascarell Mompáyer, rieron en término de Algemesi resultando el primero con una herida de arma de fuego en el muslo izquierdo y el Ramón con una herida de arma blanca.

ATROPELLO. Ayer fué atropellado por un carruaje en la calle de Murillo, el niño de tres años Antonio Tasquer Muedra, resultando con lesiones que le fueron curadas en el Hospital.

INTOXICACION. Ricardo Chelvi Roig, de nueve años, ingirió, equivocadamente, cierta cantidad de leche, intoxicándose. Fué asistido en el Hospital. Pronóstico reservado.

ACLARACION. Ayer, involuntariamente, dijimos que timos

representantes de una Compañía de Seguros habían cuestionado en el café de España, cuando, en realidad, donde dichos individuos hicieron no fué en dicho sitio, sino en el hotel de España.

Hacemos gustosos la aclaración: AGRESION. José Guillem Ripoll, de 51 años, hallándose en la casa de comidas «La Bombilla», comenzó a discutir con un desconocido, y al salir a la calle éste agredió al Guillem, produciéndole la fractura del cuello del húmero derecho y varias heridas contusas en el brazo y cara.

Pronóstico grave. Se le atendió en el Hospital, pasando la noticia de lo ocurrido al juzgado de guardia.

No más CABALLOS OJOS ó Inútiles. RESOLUTIVO ROJO MATA. Farmacias y droguerías.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 7. De Tomás Winstanley de la casa L. Conolly y Compañía. Ofrecidas 6.000 cajas. NARANJA. Mercado sobre 2 chelines mejor. CEBOLLA. 4s. de 14 a 25. 5s. de 21 a 27. Mayoría, a 27. Vapor «Ramón» Llegado. De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía. NARANJA. Ofrecidas 6.000 cajas.

Mercedo ligera mejor. CEBOLLA. Ofrecidas 2.000 cajas. 4s. de 15 a 25. 5s. de 17 a 27. TOMATES. Papeas ofrecidas, de 46 a 54.

Hombres. son de Venia, solteros, alcoholistas, etc. etc. etc. con el VIGOR SEXUAL ROCHER. Los medicamentos al interior, etc. etc. etc. se vende en Valencia: boticas San Antonio, 71; Gamir, San Fernando, 34; y otros. grado de la «Imprenta», plaza de San Vicente, en la Clínica San Vicente, 102, 11.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía. El vapor X saldrá el lunes, día 14 de Julio para Málaga, Cádiz, y Sevilla, a las seis de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España. El vapor Juan de Joanes saldrá el jueves 10 de Julio, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio rapidísimo. El vapor Roger de Flor saldrá el miércoles 9 de Julio, para Vigo, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor X saldrá el sábado 12 de Julio, a las 12 de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Mahón.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255.

Línea Brasil Plata

El vapor Elisabeth saldrá el día 15 del actual, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Para informes dirigirse a Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepón, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3.187.

LLOYD REAL BELGA

Servicio regular de vapores entre los puertos españoles del Mediterráneo y Amberes y viceversa. PARA AMBERES. El vapor ITALIER cargará en este puerto el día 12 de Julio.

El vapor SERVIER cargará en este puerto el día 24 de Julio. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON. Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 543.

Para Hamburgo

El vapor ULYSSES saldrá directamente de Valencia sobre el 10 de Julio, admitiendo carga de frutas y productos alimenticios (exceptuando vinos).

Para Retes é informes, dirigirse a E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, Valencia, teléfono 1.514.

Para Amberes

El vapor Sierra Negra saldrá el día 15 del actual, ADMITIENDO CARGA A FLETES REDUCIDOS.

Para cabida é informes dirigirse a su consignatario Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono 3.187.

PARA COPENHAGUE, DIRECTO

El vapor Mercedes cargará en este puerto el día 15 de Julio, admitiendo carga. Informará: D. ENRIQUE GOMES, calle M. Navarro Colecia, 22, Grao, Valencia, teléfono número 3.057.

Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho certísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados PRODUCTOS DONNATTI

del sabio catadrático de la Universidad romana. Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfíe de envideos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con sólo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estreñeceras uretrales, cristis y catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 4 la caja. La molestia gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa Inyección del Prof. Steffano Donnatti, siendo esta inyección la única que hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia; cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infectada. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc.; etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

Roumas, tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las afitricas, gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIEMCIL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas. Fiejas de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. EL ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATTI, 6 pesetas.

CASA CENTRAL: ROMA, Via Lombarda, 35. Sucursal en España: Boqueria, número 47, Farmacia Hispano-Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen. Depósito general en Valencia: Dr. Gamir, San Fernando, 34, Valencia.—Farmacia.

EL MÉDICO DE LOS DESAHUCIADOS

Aureliano Rodríguez Gallardo. Todo lo... Cura. Consulta a las NUEVE EN PUNTO de la mañana 25 ptas. Calle del Jesús, núm. 2, SALAMANCA.

NOTA IMPORTANTE.—No visito a domicilio. No admito menores de edad, ni señoras que no vengán acompañadas de personas de garantías; ni personas que no guarden la compostura debida.—NO CONTESTO CONSULTAS POR ESCRITO.

Tendrá apetito, robustez, salud. SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.

SERVICIO DE VAPORES RÁPIDOS

entre España é Inglaterra. La Frutera Line PARA LONDRES. ULO cargará el día 12 al 15 del actual.

PARA HULL y NEWCASTLE. SOLHEIM cargará el día 12 al 15 del actual. Consignatarios: ENBERG y compañía, Contramuelle, núm. 13, Grao.

Vapores fruteros. Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. Dirigirse a A. P. THOMPSON. Calle de Colón, 74, VALENCIA.

Línea de vapores

Se alquilan y venden. Máquinas de hacer medias. Compro de los números 12 y 14. No se admiten corredores. M. C. Beata, 1, 4.ª puerta.

LA SARRA. Se cura en dos días con la LOCIÓN MIGUEL. de venta: FARMACIA-MENCIETA. San Vicente, 44-B-VALENCIA.

JACA. De cuatro años se vende. Darán razón: Calle Libertad, número 83, primero, Cabañal.

SARNA

ANTISARRINICO MARTI. Único que la cura SIN BAÑO. Venta: San Fernando, 34; Mercado, 72; y Abascal y Compañía.—Tres pesetas frasco; grande, 475.—Agentes exclusivos: J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona.

Piano. Se vende un piano en buen uso. Se dará económico; urge venta. Razón: Barcelona, 17, bajo, sastería.

Pérdida. Se suplica a quien se haya encontrado un perro foxterrier, joven, de unos siete meses; blanco, cabeza negra y con una mancha negra en la parte trasera, lo presente en la plaza Porchets, 6 y se le gratificará.

Sastre. Se necesitan medios oficiales adelantados, medias oficiales y aprendizas, para ayudar a prendas. Trabajo seguido. Cabilteros, 10, entresuelo.

Aprendizaje. Se necesitan en la calle de la Cruz, 13, Fábrica de medias cetines.

Compramos callos. vertical de 15 a 40 H. P.—AMERICAN STILES, S. L. lón, 9, teléfono 947.

Vapores Taya

Línea New-York. Saldrá de Valencia, el 12 del corriente mes, el vapor M. Arnús.

Admitiendo carga. Para informes a sus armadores HIJOS DE JOSÉ TAYA, Avenida del Puerto, 336, teléfono 3.343, VALENCIA.

A los agricultores

EL MILDEW, OIDIUM y BLACK-ROT, de las VIDAS, NEGRILLA, POLL-ROIG, POLL-NEGRO y SERPETA, de los RANJOS, el PULGON, los GUSANOS, las HORMIGAS y plagas que atacan a los árboles y hortalizas, se previenen RADICALMENTE, desapareciendo a los pocos días, tratados con pulverizaciones de un líquido completamente nuevo para los vegetales, de empleo muy fácil y cuyos buenos resultados garantizan. Informes gratuitos: CENTRO DE ESPERANZAS, plaza de Murcianos, número 3 (junto a la plaza San Nicolás), VALENCIA.

Se aceptarán Representantes solventes, para la venta de especialidades de este Centro.

LOS MISTERIOS DE LA VIDA

POR LA CÉLEBRE SONÁMBULA DE PARÍS MADAME LEROIE. Profesora de varias sociedades de magnetismo francesas y extranjeras. Informa sobre lo pasado, presente, porvenir y secretos de la vida.

Los que sufrís contrariedades sobre negocios, herencias, etc., preocupaciones por amores, celos, enemistades o contrariedades de la vida, acudid a Madame Leroie.

Premiada en París y en varias capitales. Posee grandes secretos y con su estudio logra presentación de las personas amadas o ausentes.

Para consultas de carácter privado, invita a cuantas personas necesiten de su ciencia. Pueden visitarla en la calle de la Vía 7, principal (detrás del Creadit Lyonnais y frente al mercado de flores).—VALENCIA.

Consulta diaria y fiestas, de 8 mañana a 8 noche. Nada contra la religión ni la moral. Completa confianza.—Discreción absoluta.

GRAN BALNEARIO DE MONTENEO

Agua mineral-medicinal, radio activa, sulfatada, bicarbonatada y ferruginosa, excelentes para las enfermedades gástricas, hepáticas y en general para toda clase de afecciones relacionadas con el tubo digestivo, clima agradable, situación preciosa, economía en las habitaciones dotadas con luz eléctrica, lidas de Valencia a estación Caudiel, en el ferrocarril Central Aragón, a las 7.20 de la mañana.

Coché diario a dicho tren. Para más informes y detalles, consulte al administrador del Balneario.

CALLOS

¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad. Comprando mismo un tarrito de UNGUENTO MÁGICO y en tres días los tirará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza que vende en todas las farmacias y droguerías, a 125 pesetas.

Clínica veterinaria

Santos Rubio Galindo. JERUSALEN, 4. Igualdad de asistencia facultativa.—Caballo agrícola ó industrial. 1.º y 2.º años. Idem de Julio, 20 pesetas, pagadas por trimestre.